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Íåðàâåíñòâà

Èððàöèîíàëüíûå

Ìåòîä çàìåíû ìíîæèòåëÿ îñíîâàí íà âîçðàñòàíèè ôóíêöèè y =
√
x. Âûðàæåíèÿ√

f(x)−
√
g(x) è f(x)− g(x) èìåþò îäèí è òîò æå çíàê ïðè óñëîâèÿõ f(x)> 0, g(x)> 0.

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
√
x2 − 1− 2

√
1− x√

x+ 7− 1
6 0 ìåòîäîì çàìåíû ìíîæèòåëÿ, à çàòåì îáîáùåííûì

ìåòîäîì èíòåðâàëîâ. Ñðàâíèòå ëîãèêó ðåøåíèÿ (è îòâåòû :)

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à)
√

(x+ 5)(3x+ 4) > 4(x− 1); â)
√
x2 − 2

4− 2x
>−1;

á) 3− x > 3
√
1− x2; ã) x2 >x(2 +

√
12− 2x− x2).

3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ x, óäîâëåòâîðÿþùèå íåðàâåíñòâó
min

(
log3(3x+ 5);

√
x2 − x− 2

)
< 2.

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) 11
√

2x−
√
48x− 144 > 2x− 12; â)

√
x+ 2

√
x− 1 +

√
x− 2

√
x− 1> 2;

á)
√
x+
√
x+ 7 + 2

√
x(x+ 7) < 35− 2x; ã) logx

(
x+

1

3

)
6 log√2x+3

(
x+

1

3

)
.

5. ∗ Ðåøèòå íåðàâåíñòâî ïî÷òè óñòíî: |
√
x+ 3− 2|+

√
x+ 3 + |x+ 1|6x+ 3.

Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå

6. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) logsinx cosx6 1; â) log| sinx|(x
2 − 14x+ 73) >

2

log5 | sinx|
;

á)
1− | cosx|
1 + | cosx| < sin2 x; ã) 1 + sin2 3πx · log 1

2
(5x− x2 − 6)6 cos 6πx.

7. Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ íåðàâåíñòâà tg x >
9− 3 cos 2x

3 sin 2x− 2
, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ

π

8
6x < π

2
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

8. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à)
1

log 1
12

(2x2 − 1)
>

1

log 1
4
x
+

1

log 1
3
x
; ä)

√
x2 − x− 26x− 1;

á)
√

2−
√
x+ 3 <

√
x+ 4; å) (x− 1)

√
x2 − x− 2> 0;

â)
√

x− 2

1− 2x
> −1; æ)

√
x2 + x− 6 + 3x+ 13

x+ 5
> 1;

ã)
√
x2 − 5 + 3 > |x− 1|; ç) x

√
4− 3x− x2 >

(
4

x
− 3

)√
(4 + x)(1− x).

9. Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ íåðàâåíñòâà
√
sin 2x < cosx − sinx, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ

|x| < π.


